

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Miércoles 10 de Agosto de 1938

Núm. 12.859

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

9 DE AGOSTO DE 1938

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo en el día de hoy por nuestras tropas un brillante avance en extenso frente y en una profundidad media de diez kilómetros, habiéndose derrotado a las fuerzas rojas que intentaron oponerse, a las que se causaron más de 200 muertos y se les hicieron 180 prisioneros. Entre los cadáveres recogidos figuran los de varios oficiales y un comisario político. Se han cogido muchos armamentos y material. También han quedado hoy en nuestro poder dos tanques rusos.

Actividad de la Aviación

En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones rojos, uno de ellos tipo «Curtis» y el otro «Natacha» y por nuestra artillería antiaérea fué abatido otro de bombardeo.

El día 7 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Reus y Falset, y en la noche del 7 al 8, los del puerto de Valencia.

Salamanca 9 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Diez de Agosto de 1932

Hace seis años que el noble Ejército español, herido de sufrir la tiranía de las personas que detestaban el poder, hizo un acto de presencia del que se burlaron personas tan indignas como el cobarde, que dijo presentar unos hechos fumando un cigarrillo, y que sirvió para que otros pasaran a la posteridad: como Casares.

Casares esperaba un acto para demostrar quiénes eran, cuáles eran sus talentos y sus ambiciones, y ayudado por la centralidad de la república, logró ocupar su pedestal con el que ha pasado a la posteridad, como pasó Neron, y como han pasado otros crímenes y hombres fieras que en el mundo ha habido.

Es fué el que inventó aquel destierro al África a personas que eran dignísimas, que eran caballeros y eran españoles, cosa que nunca fué Casares.

El fué quien en unión de ese infierno, soberbio y homóculo Azafra, suspendió CIENTO VEINTICINCO PERIODICOS en España.

En la provincia de Córdoba solo se suspendió uno, y ese uno fué EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Esa fue el que colmó las cárceles de españoles y personas honradas que habíamos tenido el buen gusto de no ser republicanos.

Recordamos con tristeza haber sido en Córdoba el único periódico suspendido y haber pertenecido al grupo de los que fámos presos por discurrir de esas ideas que nos trajeron las sectas, la república y el liberalismo.

Tenemos una oración para los muertos este día o como consecuencia de él. Subrayemos de modo especial al general Sanjurjo que todo se lo jugó este día.

Para ellos el descanso eterno, para los que sufrimos persecuciones no basta ahora la satisfacción del deber cumplido.

Suscríbanse

al "DEFENSOR"

Este periódico se publica con

censura eclesiástica

Ambrosio de Morales n.º 6

Las vacaciones de Pío XI en Castelgandolfo

III

LA JORNADA DIARIA

Esta jornada comienza sin otras incidencias. Llega recibe el Santo Padre al cardenal Pacelli, secretario de Estado, el cual reside en Roma, pero que se traslada diariamente a Castelgandolfo para dar cuenta a Su Santidad de los asuntos que le están encargados. También el cardenal Pacelli puede estar en comunicación con Castelgandolfo mediante un hilo telefónico directo, un aparato de T. S. H. receptor y transmisor, de onda corta, sin contar el telégrafo, que puede ser utilizado en caso de necesidad.

En la misma sala recibe el Papa a los prelados, un poco más tarde, que vienen a visitarle, y a las personas que son admitidas en audiencia privada. Después, dos horas por semana, se verifican las audiencias públicas.

Con el mismo ceremonial que en Roma, el Papa recibe a los peregrinos y a los jóvenes desposados. Hace falta ser muy versado en la ciencia de protocolo para constatar que los prelados y gentilhombres de servicio visten el hábito de verano. Para los camareros y criados, el cambio se manifiesta solamente por la sotana violeta y por las medias de igual color, en vez de las negras de costumbre. En cuanto a los camareros secretos de capa y espada, que en el Vaticano llevan el uniforme civil de paño negro con cuello y puños adornados de oro, sobre terciopelo azul o carmín, visten el frac rojo con cuello y puños negros, con hilos de oro.

Las audiencias se prolongan justamente hasta una hora antes del mediodía. Pío XI, tratándose de los peregrinos, no es avaro de sus instantes. Y hasta las dos de la tarde no se sienta en la mesa para comer un simple menú compuesto casi siempre por legumbres. Según el uso de la corte pontifical, ninguna persona se sienta en la mesa del Soberano Pontífice, pero cerca de él está un secretario que le lee los periódicos del mundo entero.

A las cuatro horas de la tarde, después de un breve reposo, Pío XI consiente en salir algunos momentos al parque del castillo para respirar aire puro.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

Los devotos de la Fuenstanta

Lo son todos los fieles católicos y todos quieren figurar en la lista de fundadores de la Hermandad de nuestra celestial compatriota.

Se acordó en un principio que el plazo para tener este derecho, finalizara el día de Santiago, pero para esa día y unos por estar fuera, otros por haberse enterado a tiempo y otros por distintas razones, no ha figurado en esa lista, que ha de guardarse en una arqueta a los pies de nuestra Madre, en el camarín de su santuario.

Como no se conforman los que no acuerden a tiempo, han solicitado de la Junta directiva que se amplie el plazo para ellos.

Esta Junta, presidida por el general Cascajo, se reunió el sábado, después del Santo Rosario, en la sacristía de la Iglesia de la Fuenstanta y luego de otros acuerdos que se harán públicos cuando procedan, acordó por unanimidad que el plazo definitivo para figurar como fundadores de la Hermandad, se cierre el día 8 de Septiembre, festividad de Nuestra Señora de la Fuenstanta.

Ese día se nombrará una comisión que en la puerta del templo recibirá las tarjetas de los que lo soliciten y haga las inscripciones de aquellas que se acerquen a la comisión citada con esa fina.

Mientras tanto, los actuales fundadores deben entretenidas difundir la idea y que traigan sus amigos las listas de fundadores—ya pasan de mil los que hay— quienes quieran figurar deseo luego no dejarlo para la última hora, pueden enviar su inscripción al párroco de Santiago, don José M. Molina, y a la redacción del Director, Ambrosio de Morales.

En dicha sesión se acordó poser el cobro los recibos de este año. La limosna anual de los hermanos, es de dos pesetas.

Fiesta del titular

En la parroquia de San Lorenzo se ha celebrado hoy la solemne fiesta al titular.

Asistió numerosa concurrencia tanto a la comisión de Acción Católica como a la fiesta principal que se celebró a las diez.

Ofició la Santa Misa el párroco del Salvador don José Torres Molina y fué cantada la misa de Angelus por un coro de señoritas de Acción Católica de la parroquia que lo hicieron de modo notable.

El sarmiento lo predicó el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., con el sentido apostólico que pone a su labor.

Asistió la venerable Comunidad de Caras Párracos, representada por los señores Moreno Cabello, de Santa Marina; Serrano Aguilera, de San Lorenzo; Navajas Camargo, de San Miguel; Seco de Herrera, de San Nicolás; Torres Molina, del Salvador y Muñoz Barrón, de San José.

La fiesta terminó a las 11.45.

Queremos hacer notar a propósito de esta fiesta la labor de Acción Católica realizada en las parroquias de Santa Marina y de San Lorenzo.

El mes pasado, con motivo de la titular de Santa María, los cuarenta hombres de A. C. de la misma, haciendo verdadera Acción Parroquial, recorrieron las 36 calles de la feligresía invitando a sus habitantes a que se acercaran a la Sagrada Misa.

Resultado de ello fué que la visita de Santa María recibieron en aquél populoso barrio la Sagrada Comunión 200 personas a las 6.30 de la mañana.

En la parroquia de San Lorenzo se ha hecho algo así. En Acción Parroquial de la misma tres días se han recorrido las calles del barrio y

TUÉRCELE EL CUELLO AL CISNE

Tuércele el cuello al cisne de engañoso plumaje
Que da su nota blanca al azul de la fuente;
El pasea su gracia, no más, pero no siente
El alma de las cosas ni la voz del paisaje;

Huye de toda forma y de todo lenguaje
Que no vayan acordes con el ritmo latente
De la vida profunda y adora intimamente
La vida, y que la vida comprenda tu homenaje.

Mira el sapiente buho como tiende las alas
Y posa en aquel árbol el vuelo taciturno...
Desde el Olimpo, deja el regazo de Palas.

El no tiene la gracia del cisne; más su inquieta
Pupila que se clava en la sombra, interpreta
El misterioso libro del silencio nocturno.

ENRIQUE GONZALEZ MARTINEZ

esta mañana recibieron el Pas de los Angeles 160 feligreses.

¡Lloro sea Dios!

Hemos querido destacar estos hechos porque es un fruto hermoso de Acción Parroquial saturado de bien.

MONTE DE PIEDAD

El martes próximo 16 de Agosto tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

La Emisora de Sevilla

Un semicordobés premiado

Burgos.

En el ministerio del Interior se realizó ayer tarde el Jurado calificador para fallar el concurso de anteproyectos convocado para la construcción de un edificio destinado a estación radioemisora en Sevilla.

El concurso ha constituido un éxito.

Se han presentado dieciocho anteproyectos, obra muchos de ellos de arquitectos movilizados que prestan sus servicios incluso en primera línea.

A�os de los trabajos recibidos están fechados respectivamente en Gadesa y Sartón.

La totalidad de los trabajos han sido magníficos. Tienen tal lujo de detalle, que más que anteproyectos parecen verdaderos proyectos.

Estos trabajos servirán de ayuda para la redacción del proyecto definitivo por los técnicos del ministerio.

El resultado del concurso ha sido el siguiente:

Primer, don Javier Barroso Sánchez-Guerra y don Luis Gutiérrez Soto; segundo premio, don Luis Fernández Palacio y don José M. Benítez Vázquez; tercero, don Emilio Pereda.

El importe será girado mañana mismo a los autores de los trabajos premiados.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«Ni un hogar sin hambre ni una casa sin pa», es la consigna que el Comité ha dado a la España Imperial. Tu también puedes contribuir a que esta consigna se cumpla entregando a España tu chatarra.

Aviso

Si es usted suscriptor de El DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

8-6-1-4

Vida religiosa

SANTORAL — Día 11. Santos Tiburcio y Susanna.

Misa Santa, segunda oración a canticas, tercera a votividad, epístola propia, simple, roja.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En San Lorenzo.

Cister.—Del 7 al 15 a las siete y media de la tarde dará comienzo en la iglesia del Monasterio del Cister una devota novena con exposición de S. D. M., dedicada en honor de la Santísima Virgen del Sol Patrona de la Villa de Adamuz, costeada y pedida de limosna por señoras de dicha Villa.

El día 15, último de la novena proclamará el M. I. Sr. Cardenal, don Félix Romero Menjíbar, en la fiesta de ametralla.

Escuelas.—Todos los días se puede visitar en esta iglesia el Santísimo.

San Hipólito.—Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

San Pablo.—La hermandad del Santo Cristo de la Expiración, celebra su función mensual el día 12, segundo viernes de mes a las 9, Misa con acompañamiento de armonio y ejercicios propios de la asociación. Se ruega a los cofrades su asistencia.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a convertir a las iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Bienaventurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

Ciertamente no son españoles!

Hace pocos días el moscovita Negri pronunció un discurso ante la radio en el cual este ciudadano Presidente del Gobierno de la horda llegó en su patriotismo patriótico español (II) hasta las insospechadas nubes clásicas de proclamar la gloria española de Trento.

Y pocos días después, el primer responsable de la sangre vertida en España, y de los horrores con que la Bestia Negra, asesinando monjes, y curas, y frailes, y quemando templos, puso adecuada rúbrica a su declaración solemne de que España había de ser Católica... poco días, digo, después de la exaltación de Trento por el moscovita Negri, el Presidente de la Asociación para el asesinato —Marañón dixit — pronunciaba otro discurso lleno de miedos y de perdones como de hombre sencillo que se torna de una romería al santuario del hoyo.

Y coincidiendo con todas estas inconcebibles y ridículas manifestaciones de la impotencia y el miedo, que buscan acomodo y salvación, los radios bolcheviques, conducto siempre de blasfemias, dedicaban un espacio de tiempo a la lectura... ¡de un boletín religioso!

Abro un paréntesis para decir:

En su último mensaje a España decía el Caudillo, que los asesinos de la zona roja no eran españoles.

Dicen el Caudillo:

... horribles crímenes en la España roja que como espíritu rechazan que puedan ser imputados a quienes se llaman hijos de nuestra gloriosa nación. Son obra del Komintern, del jorobado Rosemberg, embajador russo; de Martí, a mos y señores de

Barcelonés, de Negri y Alvarez del V. y, serviles discípulos de los soviets y de sus comisarios que se trasladaron a España con los lángos y los vergojos, con sus checas y de más instrumentos de tortura.

Por lo horroso de los crímenes, por esos lángos rusos, por esas checas rusas, por todo el sistema tsarista, se veía que no eran hijos legítimos de España los verdugos.

Pues ahora hay que añadir que tantas bajezas, tanta abyección sumisa, tan medroso y servil superchería de moderación y religión, son señales claras también, como los lángos y las checas, de que esa gente no es española; porque la élite del español, y el orgullo de la raza son sustancialmente incompatibles con tan vilas creencias; y el honor español no las soporta como astizas; si para entrar a Roma... que es de lo que se trata ahora.

Pero ahí están el reflejo fascista y sastre de la Séptima y su grasa de brejas para operaciones clandestinas!

AMETTIA.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de las fichas de información de la zona no liberada, que se encuentran detalladas en estas Oficinas de Información y Correspondencia, Avenida del Generalísimo, 21, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, de diez a una, y de cinco a siete, todos los días laborables.

Todos los siguientes traen la ficha destinada a Córdoba.

Antonio Garzón Rojas, Pérez Galdós 1.

Escriván Gallego Cortés, Cardenal González 70.

García Sánchez, Aguayo 7.

Aniceto García Martínez, Mafríquez 3; Josefina García García, Crucifijo 14.

Antonio y Micaela García, General Ga via Morezo 3.

Cristina María Cuesta, Ferrer Guardia 4.

Refael Medina Ezpito, Cárcel.

Carmen Mejías Capo, Málaga 18.

Amelia Leiva, Agustín Moreno 102.

Cocheta Leno Calero, Imágenes 103.

Josef López, San Blas 11.

Leonor Moyano Jiménez, Miguel Fernández 65.

Juan Muñoz Mendoza, Noque 11.

Miguel Muñoz Alaya, Oficinas Cruz Roja.

Rosario Muñoz Castro, Maese Luis 17.

Joaquín Muñoz, Patios de S. Francisco 8.

Joel Obrero Castellanos, Ribera 41.

Máximo Pedroso Bar.

Maria Pérez Sánchez, Campo de San Antón 11.

Pedro Rico, Hospital Cruz Roja.

Antonio Risco Camacho, Alcalá Zamora 11.

Angela Rodríguez Zamora, Electro Mecánica.

Pedro Rodríguez Prieto, María Auxiliadora 171.

Mariela Roldán Castro, Bello 3.

Francisca Romero Romero, Barroso Lima 51.

Nieves Roque Soto, Iglesias 20.

Gumeriada Rubio Torres, Doce de Octubre 13.

Emilio Ruiz del Portal, Villa Vieja.

José Sánchez Pérez, Cruz Roja.

Antonio Sánchez Aguilar, Veronal 3.

Maria Santiago, Gutiérrez de los Ríos 6.

Gregorio San Juan Morales, Málaga 8.

Francisca Velasco Jiménez, Bascuñana 13.

Sebastián Gómez, (carece de señas).

Carmen Tito Santos, Alfaque 9.

Dionisio Valverde Pedrosa, vecino de don José Casaña.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases trabajadoras.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

INSTRUCCIONES SOBRE LAS DECLARACIONES Y COMPRA VENTA DE MAÍZ

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 1º de la Orden del Ministerio de Agricultura de 27 de Julio próximo pasado, todos los tenedores de maíz quedan obligados a declarar sus existencias en la Impreso, modelo C-1 Maíz 1938-39, que se será facilitado en las oficinas de este Servicio o Ayuntamiento.

Estas declaraciones se harán por duplicado, entregándose al productor o tenedor uno de los ejemplares firmado y sellado por el Jefe Comercial de Almacén o Secretario de Ayuntamiento, con la que podrá acreditar siempre la legalidad de su cereal, resultando indispensable para poder efectuar con él operaciones comerciales.

Los productores y almacenistas de maíz deberán hacer esta declaración en cada uno de los términos municipales en que convivan o posea referido cereal.

Las compras y ventas de maíz por el Servicio Nacional del Trigo se harán en la misma forma que actualmente vienen haciendo las de trigo, y los que deseen adquirirlo en provincia distinta a la de su residencia, tramitarán su pedido por conducto del Jefe Comercial de su Zona, utilizando para ello la ficha que en dicha oficina se les facilitará.

El Jefe Comercial autorizará la adquisición siempre que la cantidad que se desea adquirir sea igual o menor que sus necesidades mensuales.

El ganadero comprador podrá hacer sus compras individualmente o poniéndose de acuerdo con otros compradores que tengan autorización de su Jefe Comercial, dirigiendo los pedidos juntamente con la autorización o autorizaciones al Jefe Provincial de la provincia exportadora.

Todos los que deseen negociar como Almacenista, con el maíz, deberán inscribirse como tales en el registro que al efecto se lleva en cada Jefatura Provincial, solicitando esta inscripción por medio de instancia reintegrada con arreglo a la vigente ley del timbre y acompañada del último recibo de la contribución.

Estos almacenistas, así como los ganaderos y cebaderos que compran maíz quedan obligados a presentar mensualmente declaración jurada de movimiento y existencias de su mercancía en la forma y con arreglo que para los harineros y almacenistas tri-gueros dispone el art. 138 de Reglamento de 6 de octubre de 1937.

Los almacenistas que deseen trasladar maíz de una Comarca a otra tendrán que presentar la factura de venta de la Jefatura Provincial del Servicio de la provincia de origen para su sellado y conformidad.

Los precios de las facturas servirán de base para la justificación de los precios de venta en las provincias de destino.

Oportunamente será señalada la fecha en que termina el plazo para la presentación de las declaraciones juradas de existencias de maíz, transcurrido el cual el no declarado será considerado ilegal, quedando su comercio totalmente prohibido.

Se declara libre el comercio del maíz dentro de los precios de tasa máximos y mínimos que se fijen para cada mes y que se darán a conocer por variedades tan pronto estén aprobados por la Superioridad.

Por Díos, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 9 de Agosto de 1938. — III Año Triunfal. — El Jefe Provincial del Servicio.

CASANAVADEMUSICA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PÉREZ GALDÓS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio: Calle MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Clases y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA



DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA
A PESETAS 5'05 (impresos incluidos)

Magisterio

OFICIO

El Jefe de la Sección de Granada remite oficio del maestro de Jaén, don Anselmo San Juan para expediente de rehabilitación.

CERTIFICADO

La Sección de Cádiz envía certificado de fondos de la maestra doña María Adamoli Bueso.

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián

Delegación de Orden Público

Una comisión del gremio de joyeros, plateros y similares, ha entregado en esta Delegación la cantidad de mil seiscientas sesenta y cinco pesetas, importe de dozientos para la adquisición de una imagen de S. Rafael, de plata, por no haberse verificado la rifa, como en principios se proyectó, siendo deseo de dicha comisión que mil pesetas se destinen a la suscripción para el Sanatorio Esfermería Antituberculoso y el resto de seiscientas sesenta y cinco pesetas, para obras benéficas que estime convenientes esta Delegación.

En cumplimiento del deseo antes expuesto, con esta fecha he entregado al Excmo. Sr. Gobernador civil Presidente del Comité Provincial Antituberculoso las mil pesetas antes citadas y la cantidad restante la he distribuido en diversas obras benéficas.

Córdoba 8 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, Manuel Albendea Rivas.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL EJERCITO

Suma anterior, 434.504,70 pesetas. Don Rafael Salado Saxe, 15 pesetas. Sres. Sánchez Hermanos, 500. Personal de los mismos, 71,25. Don Cosme Higuera, 25. Encargados y dependientes del Metro S. A., 174. Don Roque Zafra Carmone, 25.

Don Miguel Hidalgo Solís y operarios, 34. Suma hasta la fecha, 435.349,15.

Asociación de amigos de la Mezquita Catedral de Córdoba

Sexta relación de adheridos y sus cuotas mensuales:

- Don Amador Naz Román, 5 pesetas.
- Doña María del Valle Barbudo, una vez, 25.
- Don Enrique Luque Ruiz, 5.
- Don Pedro López y García, una vez, 5.
- Un colaborador, una vez, 2.
- Don Francisco Castro Burgos, una vez, 5.
- Don Antonio Ramírez López, 2.
- Don Antonio Fuentes Leston, una vez, 25.
- Sociedad Arábitima «El Metro», una vez, 25.
- Don Enrique Fuentes Guerra, una vez, 25.
- Don Rafael Muñoz Ribeiro, 5.
- Presidente de la Cámara Urbana, 5.
- Don José Álvarez Salas, 2.
- Don Fernando Merino Castejón, una vez, 25.
- Don Rafael Gómez Dueñas, 1.

Paatos de suscripción.—Gobierno Militar, de 10 a 2 y de 6 a 8—Oficinas del Cabildo Catedral, de 10 a 12 y de 5 a 7.—Moate de Piedad (Ambrosio de Morales), de 9 a 2 de la tarde.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre. Ptas. 7'50
Año. 30

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 2 pesetas línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefiletos 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75 Entre el texto, 4'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

EN CUARTA PLANA

Anuncios entre la información de radio, 0'75 pesetas línea. Anuncio colectivo, 0'40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

De Sociedad

Mañana son los días de don Tiburcio Galán.

—El próximo mes de Septiembre se celebrará en Lucena la boda de la bella y distinguida señorita Lourdes Moreno Lara, hija de nuestro inolvidable amigo don Alejandro Moreno Cañete (q. n. p. 1) con don José Molleja Álvarez, teniente del cuerpo de automovilismo.

La novia ha sido pedida recientemente por los señores de Molleja a doña Natividad Lara, viuda de Moreno, madre de la novia.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AVISO

Todas las Camaradas se presentarán el sábado próximo, día 13, en las oficinas de Auxilio Social (Gran Capitán, 40) a recoger las hachas para la posteriorización del domingo.—La Jefe local.

Salido a Franco: ¡Arriba España!

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem idem a la sombra Idem Idem.

32'5.

Idem mínima a la sombra Idem Idem.

18'6.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Airea barométrica en mm. a 0°, 750,9.

Temperatura a la sombra, 20'3.

Humedad relativa, 54%.

Fuerza, 40 kms.

Una advertencia

Por la Alcaldía nos ha sido facilitada la siguiente nota:

En evitación de las sanciones en que pudieran incurrir, se recuerda a los propietarios de esta clase de vehículos la obligación que tienen de detenerlos y someterse a la inspección correspondiente, siempre que sean requeridos para ello por los empleados municipales de Arbitrios que se encuentran a las entradas de la población.

Gobierno Civil

Siguiendo las órdenes y orientación del Gobierno y en armonía con los preceptos del Fisco del Trabajo, precisa humanizar la vida de la clase obrera campesina, proporcionándole local adecuado para su preciso descanso en cortijos y caseríos.

No se trata de obligar de momento a los propietarios a realizar construcciones ni reparaciones costosas que muchas no estarán en condiciones económicas de afrontar, sino de la habilitación de locales, salones, y comedores en los que con un mínimo de comodidad y un máximo de higiene, las haga más efectiva el descanso y más halagadora la ruda vida del trabajo.

La Fiscalía de la Vivienda, valiéndose de los inspectores que necesita, a quienes dará instrucciones y órdenes concretas, las cuales le serán facilitadas por la Jefatura Provincial y las Locales de F. E. T., las realizarán en todas las fincas da cada término municipal, las cuales para el alojamiento de obreros que deban permanecer en ellas, contarán con dos locales perfectamente independientes, para separación de sexos, las cuales deberán estar bien enlucidas, blanqueadas y desinfectadas, con solerías, de cemento o ladrillo, haciéndose constar el número de obreros que pueden o deben alojarse en cada dormitorio, con arreglo a su superficie y cubicación.

El plazo para realizar estas mejoras, expirará en fin de Septiembre próximo.

No sería justo, ni lo considero preciso, anunciar sanciones, para los que desatiendan estas advertencias; la conciencia de su justicia y el conocimiento de su necesidad bastarán para que se cumplan estas órdenes.

¡Arriba España!

Córdoba 10 de Agosto de 1938—III Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Militares

FARMACEUTICO

Se concede la asimilación a farmacéutico tercero a don Fernando Kiprén Ortiz, y se le destina al grupo de hospitales militares de Córdoba.

DESTINO

Se destina a la Academia militar de infantes de Riffen, al capitán de infantería don Francisco Muñoz Ríobéco.

Comisión provincial de Mutilados de Guerra

AVISO A LOS MUTILADOS

Se ruega a todos aquellos que tengan en su poder el acta del Tribunal Médico, que se presente en esta Comisión (Gran Capitán, Audiencia) de 10 a 1, para hacerles entrega de su Titulo, evitando la demora que se ha de producir por desconocerse aún sus domicilios.

Interesa también su presentación, para dejar solicitado destino, por estar efectuándose ya los nombramientos para los cargos que hay vacantes.

Córdoba 10 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión.

Noticias

OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños, los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública:

Una pulsera, encontrada por Manuel Velasco Rivas; un billete del Banco de España, por Rafael Escobar Tejero; otro billete, por Remedios Castillo Qataniello; dos llaves, por Fernando Serrano Figueroa; un bulto de señora y un bolso de cuero con determinada cantidad, por Francisco Castillo Cano; una fotografía pequeña, por una señora, en el Convento de las Encarnaciones; una llave, por José López Ruiz; una cartera con varios documentos, por Concepción Molina Beltrán; una esclava dorada, por Carmen González Romero; una cédula de citación, por Horacio Albarán López; una cartera con cuatro billetes de Banco, por Antonia Morales León y una cartilla militar, por José Ortín García.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado:

Maria Bermudez González, de 25 años, contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Antonio Córdoba Giménez, de 46, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Mercedes Criado Revueltas, de 10; erosiones en el muslo derecho.

Francisco Martínez Cerezo, de 8, contusión en la cadera izquierda.

Antonia Serrano Arias, de 75, herida contusa en el pómulo derecho.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpa seda. Se reforman borbetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Gómez, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Claramunt. Rodeada en la misma calle.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Villarillo, S. J., 025. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

DESEO LOCAL PARA ALMACEN.

Remitir ofertas por escrito a A. R., redacción de este diario.

4-2

PELUQUEROS! Solo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERPECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	
2	9 > 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 > 13	25	50	60, 80, 100	
4	13 > 13	40	60	60, 90, 105	
5	9 > 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 > 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 > 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 > 27	125	175	200, 250, 400	
9	59 > 27	200	250	325, 400, 500	
10	media plana	300	500	600, 750	
11	54 > 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 y 14 céntimos.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, se les cobrará el 40 por 100.

Información por radio

Lo que dice L' Osservatore

Roma.

L' Osservatore Romano ha publicado en lugar preferente un complejo estudio del Fisco del Trabajo, ilustrado con frases y declaraciones del Generalísimo Franco, en el que se hace un caloroso elogio de los principios sociales católicos en que se inspira el nuevo Estado español.

También es primera plana y como fondo reproduce el mismo periódico las contestaciones del Cardenal Goñi a Monseñor Mitre, Arzobispo de San Francisco y a otros obispos americanos, agraciéndoles sus manifestaciones de simpatía y de aliento, y las importantes sumas que han enviado para las necesidades de la Iglesia Católica en España, por conducto de la American Spanish Relief Fund.

En su respuesta al Arzobispo de San Francisco, el Cardenal Primado de Toledo dice: «Nosotros combatimos en España por mantener los principios de nuestra civilización cristiana; nuestros mártires y nuestros heros combatieron por los ideales de Dios y por las tradiciones católicas de mi Patria».

Del campo rojo

Eso que llaman Cortes

Barcelona

La comisión permanente de eso que llaman Cortes—en el Campo Rojo— se reunió ayer para examinar la situación general.

Pidiendo auxilio

Madrid

Unión Radio lanza continuas llamadas en pro de los milicianos de León, pidiendo para ellos que los mandatarios les asistan con algo.

Criminales

Burgos

El gobernillo de Barcelona ha dispuesto que en el cuartel de San Andrés se instale una escuela de niños.

Como si también hay una importante fábrica de guerra, buscan con este acto criminal chillar en el caso de que la aviación cause víctimas de niños, diciendo que los niños no deben ser objeto de las agresiones, pero olvidando que no debe instalarse una escuela en un cuartel y fábrica de armas.

Españoles!!!

Barcelona

Se nota actividad checa y rusa en esta capital y también francesa que envía material y dirigentes.

Se van!

Barcelona

La más Parigrafía de las judías Margarita Nekke, Fernández Gómez y otros primates de su altura—en casa del clero el tuerto en rey—se disponen a salir para Bélgica, se pretendo de asistir a una asamblea, pero es por quitarse de encima.

Los comunistas

Barcelona.

«El Diario» ataca al partido comunista y dice que no ayudó nunca a la república.

Castigarán a un rojo

Barcelona.

Ha sido urgentemente llamado a esta capital por el Ministerio rojo de Defensa, el comandante del destructor «José Luis Díez», que está surto en el H. V. y que, cuando habla de realizar una misión «secreta», hizo declaraciones indiscretas a los periodistas sobre el fin de su viaje.

Va a ser sometido a consejo de guerra sumarísimo.

Los rojos venden la plata

Washington.

El Departamento de Tesorería estadounidense ha adquirido al gobierno rojo de Barcelona un cargamento de plata valorado en dos millones de dólares al precio de 41 centavos de dólar la onza (31.104 16 grs.)

La derrota del Ebro

Valencia.

Al crecerse en esta población la derrota sufrida por los marxistas en el Ebro se formó una manifestación de mujeres, pidiendo el fin de la guerra.

La policía dio cargas resultando 40 heridos.

Fueron detenidas 100 personas por desafectos al régimen y por agitación.

Material

Durquerque.

Procedente de Leningrado ha llegado un barco con cargamento de autocares para la España roja.

Es la tercera vez que esta semana viene análogo cargamento.

M. Barrios

Perpiñán

Martínez Birria realiza trabajos de acuerdo con la masonería—para formar un conglomerado de republianos y separatistas.

Los de la CNT y UGT dicen que hay que salir al paso de los ambiciosos y que estos son enemigos del proletariado.

Los amigos de Durruti dicen que en las cárceles rojas hace trece meses están presos cien obreros por ser amigos de Troski. Se les somete a todo género de crudidades.

Por otra parte, Tuñón Gómez, comisario de Abastos, se queja de que los sindicatos de campesinos se niegan a entregar la cosecha.

Siempre criminales

En Albacete

San Juan de Luz.

Por su ayuda de Albacete, población que hoy tiene mucha guerrilla roja, sabemos que en Albacete, como en Aragón, como en Andalucía, como en Extremadura, como en todas partes, los rojos se comportan como pericos criminales.

Al jefe de los guardias de asalto lo desbarataron en la plaza pública.

A los sacerdotes, por el hecho de serio, se les fusiló y además a cien personas decentes, alguna de las que no había cumplido diez años.

Lo mismo ocurrió en Almansa y Hellín.

A las muchachas mientras más jóvenes y más guapas se les hizo mayor objeto de toda clase de vejámenes.

En la intervención y organización de estos criminales intervino José Prat, un caballero que ahora es subsecretario de la titulada presidencia del Consejo.

No creemos, después de esta exposición de hechos determinantes a comentarlos.

Resta decir que son dignos de los marxistas, inspirados por los masones y secuaces de eso que llaman república española.

Japón y Rusia

Conferencias

Moscú.

Celebrada nueva entrevista Maximiliano Litvinov, comisario de Negocios Extrajeros soviético, y el embajador nipón para tratar de los incidentes de Chang Ka Feng.

La prensa guarda mutismo absoluto sobre las operaciones, sia que el Gobierno haya facilitado ninguna comunicación.

Submarinos

Moscú

El embajador soviético en Washington gestiona en los Estados Unidos la adquisición de diez submarinos que se destinen a reforzar la flota rusa en el Extremo Oriente.

El gobierno soviético se propone a su vez encargar a los astilleros yanquis la construcción de cuatro acorazados.

Se ofrecerá a los banqueros norteamericanos concesiones en Siberia para explotaciones industriales.

Entrevista

Moscú.

En la entrevista entre Litvinov y el embajador nipón, aquél dijo que no pensaba cesar en sus hostilidades.

La Comisión mixta será de igual número de japoneses y rusos.

En los Estados Unidos

Washington.

El embajador del Japón confirió con el secretario de Estado.

Este se halla laqueado por una posible guerra con Rusia y por el este-

becimiento de otras bases navales cerca de Vladivostok.

Dice que una guerra entre Rusia y Japón podría ser el principio de una catástrofe mundial.

Más notas

La URSS sigue concentrando sus fuerzas.

Es la busca la reorganización de su prestigio perdido.

Los soldados rusos prefieren la guerra a seguir siendo castigados por la G. P. U.

Se lucha

Londres.

El Mariscal Büttner General Jefe del Ejército soviético de Oriente ha tomado personalmente el mando de las tropas rusas.

Han ocurrido encarnizados combates en la frontera mandchuriana desde las once y media de la mañana hasta las dos de la tarde.

Dos batallones rusos atacaron las posiciones nortes situadas a ocho kilómetros de Chia Kai Feng.

El ataque fué lanzado después de una fuerte preparación artillera, siendo repelidos violentamente los soviets que no llegaron siquiera a cercar las posiciones.

Un comunicado nítido asegura que se trata de tropas frescas trasladadas a este punto de la base de operaciones.

Han sido retirados numerosos tenques soviéticos después de haberse comprobado que muchos de sus tripulantes se pararon a las filas nortes durante los recientes combates.

Los aviones rusos, en número de 14, tomaron represalias bombardear do poblaciones civiles de Corea.

Consejo

Tokio.

Ayer hubo consejo de guerra de oficiales generales, presidido por el ministro. A nadie se ha revelado de que se trató.

Hay quien supone que trataron de las conferencias tenidas con los embajadores de Italia y Alemania.

Alemania se ofrece

Berlín.

El embajador del Japón visitó a Ribbentrop y este ofreció su apoyo moral y material en caso de una guerra con Rusia.

Viaje oficial de Balbo

Berlín.

A las 17:10 horas de ayer llegó al aeródromo militar de Berlín el avión que conducía al mariscal Balbo y a dos de sus ayudantes.

En el campo lo esperaban el ministro del Aire alemán, mariscal Goering, al que acompañaba el subsecretario de Aeronáutica, el embajador italiano y numerosos oficiales.

Balbo ha hecho el viaje desde Casablanca a Berlín en un solo golpe de avión.

Acudió numerosísimo público a ese desfile.

Entre la autoridad italiana y los alemanes se cambiaron cordiales saludos.

Por la noche el mariscal Goering ofreció un banquete de gala al ilustre hispano.

Detalles

El campo estaba engalanado con banderas de ambas naciones. Asistieron todos los generales de aviación alemanes y el agregado de aviación de la embajada italiana.

Viajó en un Saboia 69, que aterrizó precisamente ante la comparsa que le tributó honores.

Coia ella estaban un coronel y dos comandantes de aviación.

Recepción

Berlín.

Se verificó una recepción en la casa de los aviadores alemanes.

Goering expresó su satisfacción por la visita de Balbo.

En semejantes términos se expresaron otros.

El ministro del Aire hizo presente que había sido la amistad entre Goering y Balbo la causa de estos encuentros.

Balbo habló de la hermandad entre las armas aéreas de ambas naciones y como Goering ha ganado en prestigio estos años.

Prensa

París.

La prensa parisina se ocupa de esta visita y del probable objeto de este viaje.

Le Poer dice que pudiera ser para fijar las aeronaves que han de tener Italia, Alemania, Inglaterra y Francia.

Miscelánea

Deña Carmen Polo

Valladolid.

La esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo, estuvo ayer en Bilbao visitando la Delegación de Frentes y Hospitalizadas.

Le cumplieron las autoridades.

Al darse cuenta el público de su presencia le siguió por las calles, visto reñido.

General inspector

Burgos.

El Boletín Oficial del Estado publica una orden nombrando inspector de organización y funcionamiento de la instrucción militar en todas las regiones militares al excelentísimo señor general de División don Luis Ortega Yoldi.

Visitas

Vitoria.

El ministro de Educación recibió la visita del señor Obispo de la Diócesis.

Burgos.

El señor Serrao Súñer recibió la visita del señor García Morato, del gobernador de Oviedo y del jefe de prensa de Castellón.

Del Ebro

Toulouse.

En la batalla del Ebro de la anterior semana hubo 58 acciones de bombardeo.

Se arrojaron 455 000 kilogramos de bombas y las ametralladoras de los de caza batieron a los rojos.

Tomaron parte en estos actos 352 aviones y se verificaron desde el 25 de Julio al 5 de Agosto.

Para los marines

Vitoria.

Con motivo de la fiesta de la Misa, recientemente celebrada en la España liberada, los libros entregados han sido 2.347 y la cantidad recaudada 21.852 50 pesetas.

Las ciudades que más libros han donado han sido Zaragoza y San Sebastián, con 3.169 y 3.102 respectivamente.

En San Sebastián se recaudaron 9.900 pesetas, en Pontevedra 2.072 45 y en Burgos 1.833, para emplearlos en libros.

Jesuitas que regresan